

Пусть скорбь и память объединят нас

Дорогие сограждане!

28 августа - особый день для двухмиллионного немецкого народа СССР. Ровно 50 лет назад сталинский режим совершил одно из самых гнусных своих злодеяний. Указом Президиума Верховного Совета СССР немцы Поволжья были обвинены в массовом пособничестве германскому фашизму. Эта чудовищная клевета в адрес ни в чём не повинного народа, верой и правдой служившего России, исходила от правящей клики, которая незадолго до этого ревностно перекраивала карту Европы в союзе с Гитлером. Униженные и оболганные немцы Поволжья были вероломно изгнаны из родных домов и поголовно депортированы в отдалённые районы страны. Вслед за этим прошёл свой крестный путь на сталинскую Голгофу весь немецкий народ СССР.

Наших соплеменников бросали за колючую проволоку трудармейских лагерей, сотнями тысяч обрекали на смерть от голода и каторжного труда, долгие годы подвергали издевательствам и оскорблениям, лишали элементарного права на проживание в родных местах только потому, что они принадлежали к российским немцам. Следом за ними этому невиданному геноциду по национальному признаку подверглись многие другие народы нашей страны.

Давно нет в живых главных организаторов этих кровавых преступлений, вырождков рода человеческого, навеки проклятых всеми честными людьми. Но и сегодня не восстановлены поправленные права репрессированных народов. Немцы СССР до сих пор лишены своего национального очага - незаконно ликвидированной АССР немцев Поволжья. Забыть о восстановлении поруганной справедливости – значило бы не только предать память бесчисленных невинно погибших сограждан, но и обречь наш народ на скорое и полное исчезновение.

В этот скорбный час я обращаюсь ко всем немцам СССР. Не позволим расколоть наши ряды, доведём до конца многолетнюю борьбу за полную реабилитацию нашего народа, восстановление всех его поправленных прав. Возрождённая из пепла АССР немцев Поволжья будет лучшим памятником погибшим.

Я обращаюсь ко всем репрессированным народам. Ваша боль – это и наша боль, ваша борьба - это и наша борьба. Только в братском единстве, всемерно поддерживая друг друга, мы добьёмся торжества справедливости для всех нас.

Я обращаюсь ко всем народам нашей страны, к демократическим организациям и движениям, к людям доброй воли всех национальностей. Свобода и справедливость неделимы. Ни один из наших народов не сможет жить достойно, пока совершается произвол и беззаконие по отношению к любому другому народу. Лишь совместными усилиями, на основе общего согласия мы сможем возродить наше единое Отечество. Немцы СССР намерены решать свои проблемы без ущерба для людей других национальностей, в дружбе со всеми народами страны.

Скорбь и память не должны нас разъединять. Никакой народ не может быть виновником трагедии другого народа. Сегодня, чтя память своих дорогих погибших соплеменников, немцы СССР склоняют головы перед памятью всех бесчисленных жертв кровавого тоталитарного режима.

Пусть трагедия полувековой давности послужит уроком для всех нас. Не допустить её повторения – наш священный долг перед павшими.

Вечная память безвинным жертвам государственного геноцида!

*Генрих Гроут, Председатель Общества немцев СССР
"Видергебурт" ("Возрождение")
Москва, 28 августа 1991 г.*